

# 中共中央政治局召开会议 研究加强和创新社会管理问题 中共中央总书记胡锦涛主持会议

新华社北京5月30日电 中共中央政治局30日召开会议,研究加强和创新社会管理问题。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议指出,加强和创新社会管理,事关巩固党的执政地位,事关国家长治久安,事关人民安居乐业,对继续抓住和用好我国发展重要战略机遇期、推动党和国家事业发展、实现全面建设小康社会宏伟目标具有重大战略意义。党和国家始终高度重视社会管理,对形成和发展适应我国国情的社会管理制度进行了长期探索和实践。特别是改革开放以来,根据国内外形势发展变化,党和国家不断就加强和改进社会管理制定方针政策、作出工作部署,有力推进社会管理改革创新。经过长期探索和实践,我国建立了社会管理工作领导体系,构建了社会管理组织网络,制定了社会管理基本法律法规,初步形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会管理格局,社会管理与我

国国情和社会主义制度总体上是适应的。

会议认为,当前,我国既处于发展的重要战略机遇期,又处于社会矛盾凸显期,社会管理任务更为艰巨繁重。我国经济实力和综合国力不断增强,为不断满足人民日益增长的物质文化需要、解决社会管理领域存在的问题奠定了重要物质基础。同时,我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变,人民日益增长的地方、解决社会管理领域存在的问题既十分紧迫又需要长期努力。

会议指出,加强和创新社会管理,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中全会精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入

贯彻落实科学发展观,全面落实依法治国基本方略,充分发挥党的领导的政治优势和我国社会主义制度优势,总结推广我国社会管理成功经验,借鉴国外社会管理有益成果,推动中国特色社会主义社会管理体系自我完善和发展。要紧紧围绕全面建设小康社会的总目标,牢牢把握最大限度激发社会活力、最大限度增加和谐因素、最大限度减少不和谐因素的总要求,积极推进社会管理理念、体制、机制、制度、方法创新,完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会管理格局,加强社会管理法律、能力建设,完善基层社会管理服务,建设中国特色社会主义社会管理体系。要以解决影响社会和谐稳定突出问题为突破口,通过协调社会关系、规范社会行为、化解社会矛盾和深入细致的群众工作,维护人民群众权益,促进社会公平正义,保持社会良好秩序,有效应对社会风险,为党和国家事业发展营造更加良好的

社会环境。

会议强调,加强和创新社会管理,要坚持以人为本、服务为先,多方参与、共同治理,关口前移、源头治理,统筹兼顾、协商协调,依法管理、综合施策,科学管理、提高效能的原则,立足基本国情,坚持正确方向,推进改革创新。要加强和完善社会管理格局,加强社会管理制度建设,加强基层社会管理和公共服务,完善党和政府主导的维护群众权益机制,加强流动人口和特殊人群服务管理,加强非公有制经济组织、社会组织服务管理,加强公共安全体系建设,完善信息网络服务管理,营造良好社会环境。各地区各部门要深刻认识加强和创新社会管理的重要性和紧迫性,把加强和创新社会管理摆在更加突出的位置,加强调查研究,加强政策制定,加强工作部署,加强任务落实,全面提高社会管理科学化水平。会议还研究了其他事项。

## 国家发改委 小幅上调非居民用电价格 严令合同煤价不得跟风上涨

据新华社北京5月30日电(记者 江国威)为缓解部分地区电力供应紧张、抑制高耗能产业发展、保障民生,国家发展和改革委员会决定自6月1日起,15个省市工商业、农业用电价格平均每千瓦时上调1.67分钱,但居民用电价不变。

15个上调销售电价的省市中,山西省销售电价上涨金额最多,每千瓦时上涨2.4分,四川省每千瓦时上调0.4分,调整额最小。国家发改委强调,本次电价调整不涉及居民用户。由于居民用电不涨,所以这次电价调整不会直接影响物价总水平(CPI),间接影响非常有限。

本次电价调整涉及的15个省市包括山西、青海、甘肃、江西、海南、陕西、山东、湖南、重庆、安徽、河南、湖北、四川、河北、贵州。另外,国家发改委已于4月10日起上调其中12个省市的上网电价,安徽、湖南、江西的上网电价自6月1日起上调。这些省份上网电价每千瓦时平均上调2分左右。其中,山西上调3.09分,调价金额最低的是贵州,每千瓦时上网电价上调1.24分。

目前,我国煤炭价格实行重点煤炭企业一定范围内实行供需双方商定的合同价,合同外煤炭随行就市的市场定价机制,但电价统一由国家严格控制。在煤炭价格持续上涨,而电价调整不到位的情况下,不少电力企业处于亏损,无钱买煤的状态。价格主管部门相关负责人表示,这次调价只考虑煤价上涨带来的成本压力,不考虑电力企业盲目扩张、电力机组能耗高等原因引起的亏损。为防止煤炭企业借机涨价,国家发改委已开展重点合同煤价大检查。对于已发现擅自涨价的企业,国家发改委已要求这些煤炭企业退还多收的价款。对于拒不退还,我行我素的企业,发展改革委表示,将勒令这些企业不仅退回相关多收款项,还要缴纳相应罚款。国家发改委还明令各地不得再向高耗能、高污染行业提供电价优惠。

### 新华时评

## 大旱困扰下的沉重思考

新华社社论 皮曙初

湖泊见底,江河断流,渔船搁浅,农田干涸……本该水源丰沛的长江中下游地区正在经受一场罕见旱灾,一场与自身禀赋极不相称的剧痛。全力抗旱中,如何改善对水资源的保护和利用,成为众人思考的严肃问题。

在正常年份,长江中下游地区眼下应该是降雨丰沛,为工农业生产带来充足水源。今年突如其来持续干旱,让这些素来以防汛为当务之急的地区措手不及。多年未有的降雨偏少和长江上游来水不足固然是大旱的重要原因,但长期以来人们对水资源保护不够重视同样值得警惕。

干旱是我国面临的主要自然灾害之一,近些年来缺水问题更有从北向南发展的趋势。但长期以来在不少人心里,干旱是北方地区的问题,南方地区江河湖泊密布,降水丰富,不会出现大旱。因此,多年来不少地方对水资源管理粗放,重开发轻保护,重利用轻节约。一些地方发展工业过程中对水生态破坏严重,围湖造田、填湖造城、围水造楼……导致湖泊

面积大幅缩小,蓄水和调节功能严重萎缩。从去年西南大旱到此次南方旱灾,抗旱一线“有库无水,有水无泵,有泵无渠,有渠不通”的尴尬,频频暴露出水利建设的滞后和不足。据记者了解,目前南方农业生产中许多灌溉设施都是上世纪五六十年代修建,设计标准较低,加上年久失修,损毁严重,抽、排、蓄都达不到实际要求。对此,今年中央专门围绕加快水利改革发展出台了一号文件,就是要将水利设施建设提升到国家战略高度,体现“兴水利、除水害”对治国安邦的重要意义。

这场大旱,终于使素来不缺水地方的人们懂得了水是生命之源的道理。宜未雨而绸缪,毋临渴而掘井。当前全球气候变化带来极端天气频繁发生,洪涝与干旱交互的威胁或将成为常态。而人口总量的继续增加、工业的不断发展,都将使水资源短缺问题更加严重。认真总结教训教训,在水资源保护与利用方面推动科学发展,从长远来讲,这或许是此番大旱给我们带来的更深层次的思考。(新华社武汉5月30日电)

## 河南拟投资18亿元改善农民生活环境

新华社郑州5月28日电(记者李钧德)记者从河南省政府获悉,近三年内,河南累计将投资18亿元,用于农村环境整治,从而使农民的生活环境得到明显改善。

据了解,此次整治主要以行政村为基本单元,对连片村庄统一综合整治。根据方案,将优先治理乡镇政府所在地,新农村示范区(社会主义新农村建设示范村、循环经济试点

村、农村新型社区、迁村并点区域、土地综合整治区域、移民迁安村),交通枢纽和工矿企业周边,风景名胜区,南水北调中线水源地丹江口库区及总干渠两侧等水、大气污染防治重点流域、区域,国家扶贫开发重点县的村庄等,同时将逐步在其他区域推进。

根据方案,经过综合整治后,农村饮用水水源地得到有效保护,农村

生活污水、垃圾、畜禽养殖污染得到有效治理。自来水普及率将大于90%,村民饮用水卫生合格率达到100%,生活垃圾定点存放清运率达到100%,九成以上户外道路得到硬化等。

据记者了解,在这次整治中,中央财政将在三年内向河南投入专项资金9亿元,河南省地方财政也将投入9亿元。



5月30日,数十台联合收割机在河南省唐河县桐寨铺镇收割小麦。

## 全国小麦跨区机收启动

## 河南供销系统 确保“三夏”农资供应

新华社郑州5月28日电(记者李钧德)河南省供销合作社充分发挥农资供应主渠道作用,加大农资采购力度,确保市场供应,全力服务农民“三夏”生产。

据河南省供销社系统相关负责人介绍,截至目前,全省供销社组织已购进化肥200万吨,同比增长23%;购进农药3500吨,同比增长9.37%。此外,5月下旬至8月上旬,各级供销社还将购进

化肥220万吨、农药6000吨,加上社会供应量,基本能够满足全省今年“三夏”农业生产的需要。据介绍,今年“三夏”期间,全省供销社系统的138个农资连锁经营企业、278个农资配送中心、498个农资专业合作社、2485个庄稼医院、4.6万个社区综合服务站(中心)的农资经营网络,将为保障农资供应渠道畅通、维护农资商品价格稳定等方面发挥重要作用。



## 童心送温暖 牵手迎“六一”

5月28日,一名服刑人员的孩子在帮教会上手持标语牌。

## 10省区调查显示: 近八成中小学生睡眠不足

据新华社天津5月30日电(记者周润健李菲)中国青少年研究中心最新发布的《中国少年儿童十年发展状况研究报告(1999-2010)》显示,我国中小学生学习时间持续减少,近八成睡眠不足。参与调查的专家表示,没有充足的睡眠,就难以保证健康的成长。长期睡眠不足,将会造成免疫力低下,影响身心和智力发育,给孩子的未来幸福埋下隐患。

这份研究报告是中国青少年研究中心对1999年、2005年

和2010年三次调查结果进行对比之后发布的总报告。2010年的调查显示,在学习日,中小学生学习时间平均睡眠7小时37分钟,比国家规定最低时间(9小时)低了1小时24分钟,中小学生学习时间低于国家规定的比例达78.1%;在周末,中小学生学习时间平均睡眠7小时49分钟,比国家规定最低时间(9小时)低了1小时12分钟,中小学生学习时间低于国家规定时间(9小时以上)的比例达71.8%。

## 到野外旅游谨防蚊虫叮咬

专家提醒,眼下正是蚊虫活跃期,到野外旅游尤其是到森林或者丘陵地区谨防被叮咬。蚊虫叮咬后,病毒会进入人体,造成人体过敏反应或呼吸衰竭。专家提醒,在野外活动时应扎紧袖口裤腿,旅行回来后勤检查衣服、帽、睡袋,口袋有无其附着。入睡前,检查体表有无叮咬,一旦被叮咬,切记不可硬抓,应轻轻揉搓或用热毛巾烫烫咬处,使之松软,伤口可用碘酒或酒精消毒。如出现发热伴血小板减少等临床表现,要及时就诊。

声明:兹有商城县建工劳务有限公司资质证书正本(证号:C1064041152401),因不慎丢失,特声明作废。

声明:兹有汪丽的税务登记证副本(证号:豫国税罗字413028197705297623),因不慎丢失,特声明作废。

学车哪里好? 首选市驾校。信阳市驾校:驾驶员培训学习的摇篮。信阳市驾校是我市唯一具有一级资质、唯一获得省级文明单位称号的汽车驾驶员培训学校,同时也是唯一具有三种定点培训资质的驾校。学校场地规范,设施齐全,师资力量雄厚,车型齐备,车辆充足,配有汽车模拟机、整车模型、汽车原理电教板,为学员的理论、实践提供可靠保障。

声明:兹有范艳晓的教师资格证书(编号:20094116652000483),因不慎丢失,特声明作废。

声明:兹有新乡市第二建设工程有限公司人民银行开户许可证(核准号:L5156000008201),因不慎丢失,特声明作废。

## 我国将禁止双酚A用于婴幼儿奶瓶

新华社北京5月30日电 卫生部等6部门30日对外发布公告,鉴于婴幼儿属于敏感人群,为防范食品安全风险,保护婴幼儿健康,禁止双酚A用于婴幼儿奶瓶。

公告指出,自2011年6月1日起,禁止生产聚碳酸酯婴幼儿奶瓶和其他含双酚A的婴幼儿奶瓶,由生产企业或进口商负责召回。研究指出,双酚A是一类具有雌激素样活性的内分泌干扰物,可能诱发儿童性早熟或致癌。鉴于双酚A的潜在健康危害,部分国家采取了严格的管理措施。自2011年3月1日起,欧盟成员国禁止使用含双酚A的塑料生产婴幼儿奶瓶,并从6月1日起禁止进口此类塑料婴幼儿奶瓶。

科学研究表明,食品相关产品中迁移的双酚A极其微量,尚未发现双酚A对人体健康产生不良影响。因此,公告表示,双酚A允许用于生产除婴幼儿奶瓶以外的其他食品包装材料、容器和涂料,其迁移量应当符合相关食品安全国家标准规定的限量。公告还强调,食品包装材料及容器生产企业要按照本公告要求依法组织生产经营,相关行业协会要加强行业管理和行业自律,引导企业规范生产经营活动。各有关食品安全监管部门要加大监督执法力度,加强婴幼儿奶瓶的监督检查,依法查处不符合本公告要求的违法行为。

信阳协和医院 健康社区。市医保、新农合定点医院。男科:郝东风 主任医师。电话:6206888 8555 手机:13343768889。妇科:李淑芹 主任医师。电话:6206888 8266 手机:13343768882。

中华医学会会员,毕业于佳木斯医学院,从事妇产科临床工作近四十年,曾在哈医大进修学习,擅长于妇产科、产科疑难杂症的诊断和治疗。尤其对各种不孕症、宫颈糜烂、无痛人流及盆腔炎更是有着丰富的经验及独到的见解。健康热线:6206888 地址:市人民路与工区路交叉口(中泰市场对面)